Уведомление

о проведении публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики при осуществлении регионального государственного строительного надзора и государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости

16 ноября 2017 года в 15.00 часов в конференц-зале Центра поддержки предпринимательства КЧР,  расположенном по адресу: г. Черкесск, ул. Пушкинская, д. 92 состоятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики при осуществлении регионального государственного строительного надзора и государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости за 9 месяцев 2017 года.

 В ходе публичных слушаний будут  заслушаны доклады структурных подразделений министерства, осуществляющих региональный государственный строительный надзор и государственный контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости о результатах правоприменительной практики за              9 месяцев 2017 года, а также доклады с разъяснениями по правильному поведению подконтрольных субъектов в отношении типовых нарушений обязательных требований и в отношении новых требований нормативных правовых актов.


Доклады по правоприменительной практике размещены на официальном сайте Министерства mskchr в рублике «Деятельность» → «Реформа контрольно-надзорной деятельности» → «Публичные обсуждения за III квартал 2017 года».


Вопросы по теме публичных обсуждений можно задать в письменном виде, по электронной почте mskchr@mail.ru.
