Информация 
для граждан, желающих стать участниками программы 

«Развитие ипотечного жилищного кредитования в Карачаево-Черкесской Республике               на 2017-2020 годы»  

На очередной сессии Народного Собрания (парламента) КЧР приняты изменения в Закон Карачаево-Черкесской Республики от 27.07.2015 № 65-РЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования  в Карачаево-Черкесской Республике». 


В рамках указанного Закона Министерством продолжается  прием заявлений от граждан, желающих стать участниками программы «Развитие ипотечного жилищного кредитования в Карачаево-Черкесской Республики на 2017-2020 годы».


Социальная поддержка при ипотечном жилищном кредитовании в Карачаево-Черкесской Республике оказывается следующим категориям граждан, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий и имеющим постоянные доходы, обеспечивающие возвратность кредита:


1) многодетным семьям - семьям, имеющим на содержании и воспитании троих или более детей в возрасте до 18 лет;


2) работникам республиканских государственных и муниципальных образовательных, медицинских организаций, организаций социального обслуживания, культуры, имеющим стаж работы не менее 3 лет в отрасли;


3) государственным гражданским служащим Карачаево-Черкесской Республики и муниципальным служащим, имеющим стаж работы государственной гражданской службы или муниципальной службы не менее 3 лет;


Также, социальная поддержка при ипотечном жилищном кредитовании  оказывается гражданам - участникам программы "Жилье для российской семьи" в рамках государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации". 
Порядок по признанию граждан, участниками программы "Жилье для российской семьи" определяется постановлением Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 06 ноября 2014 года № 325 «Об утверждении порядка по установлению категорий граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, формирования списков таких граждан и сводного по карачаево-черкесской республике реестра таких граждан в рамках реализации программы "Жилье для российской семьи"

Кредитной организацией для предоставления льготного ипотечного кредита, отобранной на конкурсной основе, с которой Министерством заключено соглашение о сотрудничестве, является Карачаево-Черкесское отделение № 8585 ПАО «Сбербанк». 

Социальная поддержка граждан, нуждающихся в жилых помещениях и участвующих в ипотечном жилищном кредитовании осуществляются в виде субсидии из республиканского бюджета Карачаево-Черкесской Республики на возмещение части первоначального взноса ипотечного жилищного кредита (далее - субсидия), расчетная сумма которой не превышает трех миллионов рублей и установлена в размере 5% от стоимости приобретаемого объекта недвижимости, максимальная сумма которой будет рассчитана от суммы, не превышающей трех миллионов рублей.

Для получения необходимой информации обращаться в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики по адресу: 369000, Карачаево-Черкесская Республика,  г. Черкесск, ул. Первомайская, 34-а., 1-й этаж  - отдел контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных жилых домов и иных объектов недвижимости.

Часы приема посетителей в  Министерстве – понедельник-пятница с 9.00 до 18.00, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00.

Контактный телефон: (8782)26-54-02.
