ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа «О внесении изменений в приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики от 01.11.2019 №120 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Министерством строительства и жилищно- коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики государственной услуги по выдаче разрешения на ввод объектов в эксплуатацию» (ред. от 11.08.2020 № 121) 
Проект приказа «О внесении изменений в приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики от 01.11.2019 №120 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению Министерством строительства и жилищно- коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики государственной услуги по выдаче разрешения на ввод объектов в эксплуатацию» (ред. от 11.08.2020 № 121, далее - Проект) разработан в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», статьей 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Карачаево- Черкесской Республики от 09.10.2018 № 227 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг», Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 04.12.2017 № 235 «Об утверждении Положения о Министерстве строительства и жилищно- коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики».
Указанный Проект разработан в целях приведения нормативного правового акта Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики в соответствие с действующей структурой органов исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики. 
Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 27.01.2021 № 14       «О Гордиенко Е.А.» назначен Гордиенко Евгений Александрович на должность заместителя Председателя Правительства Карачаево-Черкесской Республики – Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики с 28 января 2021 года на срок полномочий Правительства Карачаево-Черкесской Республики, сформированного в соответствии с Указом Главы Карачаево-Черкесской Республики от 22.09.2016 № 144 «О Председателе Правительства Карачаево-Черкесской Республики». 
Принятие проекта приказа не потребует отмены, изменения, признания утратившими силу иных нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики. 
Внесение изменений в Административный регламент не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Карачаево- Черкесской Республики. 
Проект приказа также был размещен на сайте Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики.


Заместитель Председателя Правительства
Карачаево-Черкесской Республики – 
Министр строительства и ЖКХ КЧР                                                    Е.А. Гордиенко
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