Пояснительная записка
к проекту закона Карачаево-Черкесской Республики
«О внесении изменений в Закон Карачаево-Черкесской Республики «О территориальном планировании и планировке территорий в Карачаево-Черкесской Республике».

[bookmark: _GoBack] Проект закона Карачаево-Черкесской Республики «О внесении изменений в Закон Карачаево-Черкесской Республики «О территориальном планировании и планировке территорий в Карачаево-Черкесской Республике» (далее- законопроект) подготовлен в целях приведения Закона Карачаево-Черкесской Республики от 17 июля 2007 года № 50-РЗ «О территориальном планировании и планировке территорий  в Карачаево-Черкесской Республике» в соответствие федеральному законодательству.
Законопроектом предлагается  внести изменения в статьи 12 и 13 Закона Карачаево-Черкесской Республики от 17 июля 2007 года № 50-РЗ «О территориальном планировании и планировке территорий  в Карачаево-Черкесской Республике» с учетом изменений внесенных в Градостроительный кодекс Российской Федерации, касающиеся подготовки, согласования и  утверждения  документации по планировке территории.
Законопроект подготовлен в соответствии с Федеральными законами от 22 июля 2017 года  № 191-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», от 29 декабря 2017 года  № 443-ФЗ «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 31 декабря 2017 года  № 506-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О содействии развитию жилищного строительства» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» . 
         В настоящем законопроекте  коррупциогенные факторы отсутствуют.
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