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Доклад о правоприменительной практике контрольно-надзорной деятельности Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики

при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной со строительством многоквартирных домов,  за 9 месяцев 2017
1. Настоящий доклад  о правоприменительной практике контрольно-надзорной деятельности Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики (далее – Министерство) при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной со строительством многоквартирных домов,  сформирован в рамках подготовки к проведению публичных мероприятий во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» и во исполнение пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на основе обобщения и анализа имеющихся в распоряжении Министерства материалов по двум основным направлениям:

- правоприменительная практика организации и проведения государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости;

- правоприменительная практика соблюдения обязательных требований.
Предметом контрольно-надзорной деятельности Министерства при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной со строительством многоквартирных домов является:
- контроль за соблюдением застройщиками обязательных требований, установленных Федеральным законом № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 214-ФЗ) и принятыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами;
- контроль за соблюдением положений законодательства Российской Федерации о долевом участии в строительстве объектов недвижимости;
- контроль за соблюдением жилищно-строительным кооперативом обязательных требований, установленных частью 3 статьи 110 ЖК РФ, за исключением последующего содержания многоквартирного дома, и частью 1 статьи 123.1 ЖК РФ.

Контрольно-надзорная деятельность Министерства при осуществлении государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также за деятельностью жилищно-строительных кооперативов, связанной со строительством многоквартирных домов реализуется посредством административных процедур:
проведение плановых и внеплановых проверок деятельности застройщика;

сбор и анализ отчетности застройщика об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства;

рассмотрение обращений участников долевого строительства.


На территории республики в отчетном периоде велось строительство четырех многоквартирных жилых домов с долевым участием граждан:


- 154-квартирный жилой  дом по адресу г. Черкесск ул. Кавказская 56 (ООО «Жемчужина). В настоящее время дом введен в эксплуатацию;


- 1-очередь 98 квартирного жилого дома по адресу г. Черкесск, пр-т Ленина 50, ул. Первомайская 14, ул. Гагарина 49 (ООО ДСК). Срок ввода объекта  в эксплуатацию запланирован в 4 квартале 2018 года;


- 2-очередь 148 квартирного жилого дома по адресу г. Черкесск ул. Ленина 50 (ООО ДСК). Срок ввода в эксплуатацию запланирован в 4 квартале 2018 года;


- 70-квартирный жилой дом по адресу г. Черкесск, ул. Октябрьская 27 (ООО Созвездие). Срок ввода объекта в эксплуатацию  запланирован в 3 квартале 2018 года.
Плановые проверки проводятся Министерством на основании плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее – план).
 План на 2017 год Министерством в 2016 году не был разработан,  не был согласован с Прокуратурой КЧР, а также не размещен в Едином реестре проверок (далее – ЕРП) и на официальном сайте Министерства в связи с тем, что все подконтрольные объекты строительства являются субъектами малого предпринимательства.

В соответствии с требованиями Федерального закона № 294-ФЗ подлежат включению в план юридические лица, не являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства.

Также, за отчетный период Министерством не проводились внеплановые проверки из-за отсутствия оснований, предусмотренных статьей 23 Закона № 214-ФЗ, а именно:
а) истечение срока исполнения предписания об устранении нарушения обязательных требований, установленных законодательством об участии в долевом строительстве;

б) выявление в ходе проведения анализа ежеквартальной отчетности застройщика признаков нарушения обязательных требований, установленных законодательством об участии в долевом строительстве;

в) поступление обращений граждан и организаций о фактах нарушений обязательных требований, установленных законодательством об участии в долевом строительстве.

В настоящее время общее количество договоров участия в долевом строительстве составляет 188. Все договоры заключались в соответствии с действующим законодательством и имеют государственную регистрацию. 
Денежные средства граждан-участников долевого строительства  застройщиками привлекаются после государственной регистрации первого и последующих договоров участия в долевом строительстве. 

Разрешения на строительство объектов имеются и соответствуют требованиям градостроительного законодательства. Правоустанавливающие документами на земельные участки и разрешения на строительство получены до начала строительства.
Проектная декларация  ежеквартально обновляется.

За истекший период застройщиками представлено в Министерство 12 ежеквартальных отчетов застройщика об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства. Замечаний к составлению отчетности застройщиков в ходе проведения анализа не имеется. 

В результате проведенных контрольных мероприятий нарушений застройщиками обязательных требований действующего законодательства не установлено, протоколов об административных правонарушениях не составлено, постановлений не вынесено. 

 К административной ответственности  застройщики и должностные лица не привлекались, заявления в арбитражный суд на приостановление деятельности застройщика не подавались.

Процедуры банкротства в отношении указанных застройщиков не проводились.

Исполнительных документов, находящихся на исполнении в территориальных подразделениях Федеральной службы судебных приставов, по вопросам восстановления прав граждан, нарушенных при участии в долевом строительстве многоквартирных домов, не имеется.

Жалобы от участников долевого строительства в адрес Министерства не поступали.

Строительство указанных объектов ведется в соответствии с требованиями действующего законодательства.

2. С 01 января 2017 года вступили в силу изменения, введенные Федеральным законом от 03.07.2016 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Согласно п. 6 ч. 6 ст. 23 Закона № 214 - ФЗ контролирующий орган ежеквартально получает от застройщика отчетность об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, в том числе об исполнении застройщиком примерных графиков реализации проектов строительства, своих обязательств по договорам (далее – примерные графики), а также промежуточную и годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность, составленную в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

В настоящее время Минстроем России подготовлен Проект Приказа «Об исполнении примерных графиков реализации проектов строительства и своих обязательств по договорам участия в долевом строительстве» (далее – Проект Приказа), которым предлагается утвердить Правила, устанавливающие особенности и порядок представления застройщиками примерных графиков.

Согласно Проекту Приказа примерные графики представляются застройщиками одновременно с ежеквартальной отчетностью об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства, по правилам, предусмотренным законодательством Российской Федерации, предоставления застройщиками ежеквартальной отчетностью об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства, начиная с итогов деятельности за 3 квартал 2017 года.

Также, в соответствии с ч. 4 ст. 18 Закона № 214 - ФЗ  годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность застройщика, привлекающего денежные средства участников долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, подлежит обязательному аудиту.

В соответствии с п. 2 ч. 2. ст. 3.1. Закона № 214 - ФЗ на официальном сайте застройщика в электронном виде должно быть размещено аудиторское заключение за последний год осуществления застройщиком предпринимательской деятельности в срок не позднее пяти рабочих дней с даты выдачи аудиторского заключения.

Застройщик в соответствии с законодательством Российской Федерации несет ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанности по раскрытию информации, полноту и достоверность информации, подлежащей раскрытию (ч. 2 ст. 14 КРФ об АП).

Начиная с 2017 года, заказчики обязательного аудита обязаны публиковать сведения об аудиторском заключении в Едином федеральном реестре сведений о фактах деятельности юридических лиц.

Указанное требование закреплено в ч. 6 ст. 5  последней редакции Федерального закона от 30.12.2008 № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности» и применяется ко всем без исключения обществам и вне зависимости от форм собственности, для которых установлена обязанность по проведению обязательного аудита. Исключением являются случаи, когда такие сведения составляют государственную или коммерческую тайну, а также иные случаи, установленные федеральными законами.

Далее, приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 20 декабря 2016 г.                № 996/пр ( далее – приказ Минстроя России № 996/пр) утверждена форма проектной декларации;

Согласно части 2 статьи 19 Закона № 214-ФЗ проектная декларация до заключения застройщиком договора с первым участником долевого строительства многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости направляется застройщиком в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи путем заполнения электронной формы проектной декларации на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», определенном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, указанным в части 1 статьи 23 Закона № 214-ФЗ.

В силу части 2 статьи 3.1 на официальном сайте застройщика в отношении каждого многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, строящихся (создаваемых) с привлечением средств участников долевого строительства, в электронном виде должна быть размещена, в том числе проектная декларация и заключение уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, указанного в части 2 статьи 23 Закона № 214-ФЗ, о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям, установленным частью 2 статьи 3, статьями 20 и 21 Закона № 214-ФЗ.

Соответствующая информация подлежит размещению на официальном сайте застройщика в течение пяти рабочих дней после дня получения заключения уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, указанного в части 2 статьи 23 Закона № 214-ФЗ, о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям, установленным частью 2 статьи 3, статьями 20 и 21 Закона № 214-ФЗ.

Таким образом, требования по оформлению проектной декларации, содержащиеся в приказе Минстроя России № 996/пр, а также требования о необходимости размещения на официальном сайте застройщика заключения уполномоченного органа о соответствии застройщика и проектной декларации установленным требованиям, содержащиеся в пункте 4 части 2 статьи 3.1 Закона № 214-ФЗ, распространяются на отношения, связанные с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, если государственная регистрация первого договора участия в долевом строительстве многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости осуществляется после 01.01.2017.

Заключение выдается Министерством (контролирующим органом, уполномоченным на осуществление государственного контроля (надзора) в области долевого строительства), по результатам рассмотрения проектной документации застройщика. В случае не представления заключения в орган регистрации права (Росреестр), последний запрашивает данный документ в контролирующем органе. 

Срок действия заключения о соответствии составляет 60 дней с момента его выдачи застройщику до дня предоставления договора, заключенного с первым участником. По истечении указанного срока пакет документов для регистрации договора долевого участия рассматривается как неполный, а просроченное заключение является основанием для приостановления регистрации прав и отказа в ее проведении. 

Если в Росреестр поступит уведомление контролирующего органа об отсутствии у застройщика права привлекать денежные средства граждан на строительство домов, государственная регистрация договоров участия в долевом строительстве, находящихся в стадии правовой экспертизы, будет приостановлена с последующим отказом в ее проведении. 

В Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) при этом вносятся дополнительные сведения об отсутствии у застройщика указанного права. Орган регистрации права обязан в течение пяти рабочих дней со дня внесения сведений в ЕГРН направить данную информацию участникам долевого строительства. 

С 25.10.2017 года приступил к деятельности Фонд защиты прав граждан - участников долевого строительства (далее – Фонд).
С этого момента у застройщиков возникает обязанность по уплате обязательных отчислений (взносов) в компенсационный фонд в отношении многоквартирных домов и (или) жилых домов блокированной застройки, состоящих из трех и более блоков, если договор участия в долевом строительстве с первым участником долевого строительства такого объекта недвижимости представлен на государственную регистрацию после даты государственной регистрации Фонда.

С даты государственной регистрации Фонда не допускается регистрация договора участия в долевом строительстве без уплаты обязательных отчислений (взносов) в Фонд.   

Размер вносов застройщиков составляет 1,2 процента от согласованной сторонами цены каждого договора участия в долевом строительстве, предусматривающего передачу жилого помещения и уплачивается не менее чем за три рабочих дня до даты представления документов на государственную регистрацию договора.

Взносы должны уплачиваться на отдельный счёт, открываемый Фондом в кредитной организации. Сведения об уплате взносов в компенсационный фонд подлежат размещению на сайте застройщика.
В связи с уплатой взносов в фонд, отменяется обязанность застройщиков обеспечивать свои обязательства поручительством банка или страхованием гражданской ответственности. 

Величина взносов не чаще чем один раз в календарный год может изменяться федеральным законом.

При регистрации договора долевого участия по вышеназванным правилам орган Росреестра должен будет запрашивать у Фонда сведения об уплате застройщиком  взноса по нему.

Согласно части 1 статьи 16 Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», срок государственной регистрации договора участия в долевом строительстве устанавливается от 7 до 9 рабочих дней в зависимости от способа предоставления документов на государственную регистрацию.
При отказе в государственной регистрации договора долевого участия, отказе сторон от сделки или в случае простой переплаты застройщик вправе отозвать уплаченную сумму взноса.

Законом предусматривается  финансирование  Фондом мероприятий по завершению строительства объектов незавершённого строительства за счёт средств компенсационного фонда. При этом, денежные средства компенсационного фонда могут быть направлены как на выплату возмещения гражданам - участникам долевого строительства, так и на финансирование мероприятий по завершению строительства объектов незавершенного строительства. 

Постановлением Правительства РФ от 7 октября 2017 г. № 1234 «Об утверждении Правил принятия решения публично-правовой компанией «Фонд защиты прав граждан - участников долевого строительства» о финансировании мероприятий по завершению строительства объектов незавершенного строительства и осуществления контроля за использованием предоставленных средств в рамках такого финансирования» установлен порядок принятия решения о финансировании мероприятий по завершению строительства объектов незавершенного строительства и осуществления контроля за использованием предоставленных средств в рамках такого финансирования.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 октября 2017 г. № 1233 «Об утверждении Правил выплаты публично-правовой компанией "Фонд защиты прав граждан - участников долевого строительства" возмещения гражданам - участникам долевого строительства по договорам участия в долевом строительстве, предусматривающим передачу жилых помещений» установлен порядок выплаты возмещения гражданам - участникам долевого строительства по договорам участия в долевом строительстве, предусматривающим передачу жилых помещений. 
Таким образом, учитывая внесенные изменения в Закон № 214-ФЗ для регистрации первого договора долевого участия застройщик обязан представить разрешения на строительство, проектную декларацию, план создаваемого объекта, заключение о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям Закона о долевом строительстве и уплатить обязательные отчисления (взносы) в компенсационный фонд. 

Подробная информация размещена на сайте Фонда в сети «Интернет» по адресу шлуш.фонд214.рф. 
Вопросы по работе Фонда и прочие обращения, можно направлять по электронной почте: service@fond214.ru. 
Телефон специализированного контактного центра 8 800-7007-214 или 8-495-685-94-41.

Оплату обязательных отчислений (взносов) застройщика в компенсационный фонд необходимо осуществлять по реквизитам, опубликованным на Официальном сайте Фонда в разделе «Застройщикам».
В соответствии с полномочиями, предусмотренными Законом № 214-ФЗ, Министерством осуществляются мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами в форме:
- наблюдения за соблюдением застройщиком обязательных требований в области долевого строительства посредством анализа информации о деятельности, содержащейся в отчетности застройщика об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости;

- наблюдения за соблюдением застройщиками, привлекающими денежные средства участников долевого строительства, обязательных требований к раскрытию и размещению информации о деятельности в сети «Интернет».

Так, статьей 3.1. «Раскрытие информации застройщиком» Закона № 214 - ФЗ  с учетом внесенных изменений Федеральным законом от 29.07.2017 № 218-ФЗ с 1 июля 2018 года будут применятся следующие положения:

1) Застройщик, привлекающий денежные средства участников долевого строительства, обеспечивает свободный доступ к информации о своей деятельности посредством создания и ведения в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" сайта, в электронный адрес которого включено доменное имя, права на которое принадлежат такому застройщику (далее - официальный сайт застройщика).

2) На официальном сайте застройщика в отношении каждого многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, строящихся (создаваемых) с привлечением средств участников долевого строительства, в электронном виде должна быть размещена следующая информация:

а) разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, в которых принимали участие застройщик и (или) его основное общество или дочерние общества такого основного общества в течение трех лет, предшествующих опубликованию проектной декларации, с указанием места нахождения указанных объектов недвижимости, сроков ввода их в эксплуатацию;

б) документы:

разрешение на строительство;

заключение экспертизы проектной документации, если проведение такой экспертизы установлено федеральным законом;

документы, подтверждающие права застройщика на земельный участок.

в) проектная декларация; 
г) заключение Министерства (уполномоченного органа исполнительной власти КЧР) о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям, установленным Законом № 214 - ФЗ;

д) проект договора участия в долевом строительстве или проекты таких договоров, используемые застройщиком для привлечения денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирного дома и (или) иных объектов недвижимости, отвечающие требованиям Закона № 214 - ФЗ и правилам, установленным в соответствии с частью 2 статьи 4 Закона № 214 - ФЗ;

е) сведения об уплате застройщиком обязательных отчислений (взносов) в компенсационный фонд или условия привлечения денежных средств участников долевого строительства по договору участия в долевом строительстве в соответствии с требованиями статей 15.4 и 15.5 Закона № 214 - ФЗ (привлечение застройщиком денежных средств участников долевого строительства в случае размещения таких средств на счетах эскроу и открытие, ведение и закрытие счета эскроу для расчетов по договору участия в долевом строительстве);
 ж) документы, указанные в части 5 статьи 3 Закона № 214 – ФЗ (бухгалтерскую (финансовую) отчетность и аудиторское заключение);
з) фотографии строящихся (создаваемых) застройщиком с привлечением денежных средств участников долевого строительства многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, отражающие текущее состояние их строительства (создания).

3) Информация подлежит размещению на официальном сайте застройщика в течение пяти рабочих дней после дня получения заключения Министерства (уполномоченного органа исполнительной власти КЧР) о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям, установленным Законом № 214 - ФЗ. Фотографии подлежат размещению на официальном сайте застройщика ежемесячно.

4) Изменения, внесенные в документы должны быть размещены на официальном сайте застройщика в течение пяти рабочих дней со дня внесения таких изменений.

5) Требования к порядку размещения на официальном сайте застройщика информации в отношении каждого многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, строящихся (создаваемых) с привлечением денежных средств участников долевого строительства, устанавливаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. 
6) Застройщик в соответствии с законодательством Российской Федерации несет ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанности по раскрытию информации, полноту и достоверность информации, подлежащей раскрытию. 


Если разрешение на строительство получено до 1 июля 2018 года, положения статьи 3.1, применяются без учета изменений, внесенных Федеральным законом от 29.07.2017 № 218-ФЗ.

В случае выявления при проведении мероприятий по контролю нарушений обязательных требований должностное лицо Министерства, в пределах полномочий, принимает меры по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений и, при наличии оснований, привлечению лиц, допустивших нарушения, к административной ответственности.

С 30.07.2017 года вступили в силу значительные изменения в Закон № 214-ФЗ.

К застройщикам, получившим разрешения на строительство после 01.07.2018 года, предъявляются новые требования. Вводится понятие «специализированный застройщик». Теперь у застройщика, либо у его основного или у иного дочернего общества такого общества должен быть не менее чем трёхлетний опыт участия в строительстве многоквартирных домов общей площадью не менее 10 000 кв.м. в совокупности.
Кроме того, новые застройщики должны располагать собственными средствами в размере не менее десяти процентов от планируемой стоимости строительства, при этом, на дату направления проектной декларации застройщик должен держать такую сумму на счёте в уполномоченном банке.

Застройщик должен быть свободен от обязательств по займам, кредитам и ссудам за исключением обязательств по целевым кредитам, связанным со строительством объекта, на которое привлекаются денежные средства дольщиков.

Руководитель застройщика, физическое лицо, прямо или через иных лиц обладающее более чем четвертью капитала застройщика, главный бухгалтер застройщика должны соответствовать следующим требованиям:

1) отсутствие неснятой или непогашенной судимости за преступления в сфере экономической деятельности или преступления против государственной власти;

2) указанные лица не должны считаться:

- подвергнутыми административному наказанию в виде дисквалификации;

- привлечёнными к субсидиарной ответственности по обязательствам юридического лица и (или) ответственности в виде взыскания убытков с юридического лица в соответствии с Законом о банкротстве;

3) в течение трёх лет до дня направления в контролирующий орган проектной декларации эти лица не должны руководить юридическим лицом, признанным банкротом, либо участвовать в его уставном капитале более чем в четвертой части его величины.
Застройщик не вправе одновременно осуществлять строительство (создание) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости по нескольким разрешениям на строительство, деятельность застройщика становится исключительной.

Требования к уставным капиталам всех застройщиков полностью снимаются.


В настоящее время, при заключении первого договора долевого участия с 1 января 2017 года для привлечения к участию в строительстве дольщиков с их средствами, застройщик должен сформировать уставной капитал по требованиям:

Соответствовать минимально допустимому размеру из расчета всех помещений строящегося объекта.



Быть полностью оплаченным.


Введен запрет на привлечение граждан, к заключению договора на долевое участия, с последующим привлечением их средств, до выполнения требований к размеру УК.


Максимальный размер уставного капитала не ограничен, так как застройщики не заинтересованы в его слишком большой величине. А нижняя граница зависит от площади строительства и соответствует одной и девяти градаций:
	До 1,5 тысячи м2
	2,5 млн. рублей.

	До 2, 5 тысячи м2
	4 млн.

	До 10 тысяч м2
	10 млн.

	До 25 тысяч м2
	40 млн.

	До 50 тысяч м2
	80 млн.

	До 100 тысяч м2
	150 млн.

	До 250 тысяч м2
	400 млн.

	До 500 тысяч м2
	800 млн.

	Более 500 тысяч м2
	1500 млн.


Закон №214 - ФЗ не предъявляет застройщику требование формировать УК только из денежных средств на своем счету. Поэтому составить УК могут:

    Объекты недвижимого и движимого имущества, находящиеся на балансе общества.

    Различные материалы.

    НМА принадлежащие компании.

    Приобретенные неликвидные активы.

    Незавершенное строительство.

Также, с учетом будущих изменений Закона №214-ФЗ,  по расчетному счету застройщика не допускается совершения нецелевых операций. Уточняется, на какие статьи расходов могут использоваться денежные средства участников долевого строительства.
Застройщик должен представлять в банк по каждой операции первичные документы, подтверждающие исполнение получателем средств своих обязательств по договору. 
Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность застройщика подлежит обязательному аудиту и раскрытию вместе с аудиторским заключением.

Вводится дополнительное основание для проведения контролирующим органом внеплановых проверок – информация, поступившая из Фонда. 

Кроме того, в целях снижения издержек юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и повышения результативности своей деятельности органы государственного надзора внедряется риск-ориентированный подход.

Правительством РФ разработан проект постановления «О применении риск-ориентированного подхода при организации государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости» (далее - Проект).

Указанный Проект определяет периодичность проведения плановых проверок субъектов государственного контроля (надзора) в зависимости от присвоенной им категории риска, которая определяется на основании утвержденных критериев.

Установлены категории риска: чрезвычайно высокий, высокий, значительный, средний, умеренный и низкий. Для каждой категории риска определены свои критерии и показатели риска.

Например, в отношении хозяйствующих субъектов, отнесенных к категории высокого риска, проверки будут проводиться с периодичностью один раз в календарном году;  для категории значительного риска – один раз в 2 года; для категории среднего риска - один раз в 3 года; для категории умеренного риска - не чаще чем один раз в 3 года. В отношении субъектов государственного контроля (надзора), отнесенных к категории низкого риска, плановые проверки не проводятся.

Критерии отнесения субъектов государственного контроля (надзора) к отдельным категориям риска разработаны с учетом тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения юридическими лицами требований законодательства.
