	
	

	
	

	ПАСПОРТ ПОДПРОГРАММЫ 

ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ



	Наименование подпрограммы
	Развитие дорожного хозяйства Карачаево-Черкесской Республики

	Наименование государственной программы
	Развитие строительства, архитектуры, градостроительства, жилищно-коммунального хозяйства и дорожного хозяйства в Карачаево-Черкесской Республике

	Ответственный исполнитель подпрограммы (соисполнитель программы)
	Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики

	Участники подпрограммы
	отсутствуют.

	Цель подпрограммы 
	Развитие и улучшение транспортно-эксплуатационных качеств автомобильных дорог общего пользования регионального и местного значения

	Задачи подпрограммы 
	Обеспечение безопасности дорожного движения;
Обеспечение транспортной доступности автомобильных дорог регионального (межмуниципального) значения;
Сохранение автомобильных дорог регионального (межмуниципального) значения, соответствующих нормативным требованиям;
Эффективное использование субсидий муниципальными образованиями (по согласованию).

	Целевые показатели подпрограммы
	Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям на 31 декабря отчетного года;
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям на 31 декабря отчетного года;
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям на 31 декабря отчетного года;
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям на 31 декабря отчетного года;
Объемы ввода в эксплуатацию после строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования  местного значения;
Объемы ввода в эксплуатацию после строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения;
Объемы ввода в эксплуатацию после строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог;
Протяженность сети автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики;
Протяженность сети автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения на территории Карачаево-Черкесской Республики;
Протяженность сети автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики;
Снижение количества ДТП на участках автодорог, где установлены комплексы фото-, видеофиксации нарушений правил дорожного движения на территории КЧР;
Темп снижения количества детей, пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях, на нерегулируемых пешеходных переходах, вблизиобразовательных учреждений.

	Сроки реализации подпрограммы
	01.01.2019 - 31.12.2023

	Ресурсное обеспечение подпрограммы 
	Объемы финансового обеспечения подпрограммы 7088804.27 тыс. рублей , в том числе:
2019 год - 1027908.97 тыс. рублей;
2020 год - 1459305.40 тыс. рублей;
2021 год - 1635085.30 тыс. рублей;
2022 год - 1483252.30 тыс. рублей;
2023 год - 1483252.30 тыс. рублей.
а) за счет средств республиканского бюджета Карачаево-Черкесской Республики - 7088804.27 тыс. рублей, в том числе по годам:
2019 год - 1027908.97 тыс. рублей;
2020 год - 1459305.40 тыс. рублей;
2021 год - 1635085.30 тыс. рублей;
2022 год - 1483252.30 тыс. рублей;
2023 год - 1483252.30 тыс. рублей.

	Ожидаемые конечные результаты

реализации подпрограммы 
	Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям на 31 декабря отчетного года 41,8 %;
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям на 31 декабря отчетного года 1949,791 км.;
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям на 31 декабря отчетного года 842,75 км.;
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям на 31 декабря отчетного года 2792,541 км.;
Объемы ввода в эксплуатацию после строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования  местного значения 0,421 км.;
Объемы ввода в эксплуатацию после строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения 0,7 км.;
Объемы ввода в эксплуатацию после строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения 1,121 км.;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог 0,36 %;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог 0,008 %;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог 1,21 км.;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог 0,04 %;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог 0,5 %;
Прирост доли протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог 0,016 %;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог 18,133 км.;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог 0,421 км.;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог 19,93 км.;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог 0,7 км.;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог 38,063 км.;
Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в результате реконструкции автомобильных дорог 1,121 км.;
Протяженность сети автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики 5035,8 км.;
Протяженность сети автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) значения на территории Карачаево-Черкесской Республики 1635,881 км.;
Протяженность сети автомобильных дорог общего пользования регионального (межмуниципального) и местного значения на территории Карачаево-Черкесской Республики 6671,681 км.;
Снижение количества ДТП на участках автодорог, где установлены комплексы фото-, видеофиксации нарушений правил дорожного движения на территории КЧР 7,5 %;
Темп снижения количества детей, пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях, на нерегулируемых пешеходных переходах, вблизиобразовательных учреждений 5 %.


