Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]к проекту постановления Правительства Карачаево-Черкесской Республики «О проекте закона Карачаево-Черкесской Республики «О внесении изменений в статью 1 Закона Карачаево-Черкесской Республики от 30.12.2011 №92-РЗ «О дорожном фонде Карачаево-Черкесской Республики»

Проект постановления Правительства Карачаево-Черкесской Республики «О проекте закона Карачаево-Черкесской Республики «О внесении изменений в статью 1 Закона Карачаево-Черкесской Республики от 30.12.2011 «О дорожном фонде Карачаево-Черкесской Республики» разработан в соответствии с планом нормативно-правовой деятельности Правительства Карачаево-Черкесской Республики на октябрь 2021 года.
Проект постановления подготовлен во исполнение Федерального закона от 04.06.2018 № 141 «О внесении изменений в статью 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части формирования бюджетных ассигнований дорожных фондов».
Данным проектом постановления вносятся изменения в статью 1 Закона Карачаево-Черкесской Республики «О дорожном фонде Карачаево-Черкесской Республики», в части дополнения источников формирования регионального дорожного фонда доходами от штрафов за нарушение правил грузовых перевозок и действующих норм по габаритам, общей массы или нагрузки на ось, фиксируемые автоматизированной системой весогабаритного контроля грузового транспорта и контроля движения транспортных средств  на автомобильных дорогах регионального, межмуниципального или местного значения.
Принятие настоящего постановления направлено на реализацию национального проекта «Безопасные качественные дороги».
Принятие данного постановления не потребует отмены, признания утратившими силу, изменений иных нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики.
Принятие и реализация настоящего постановления не потребует выделение дополнительных средств из республиканского бюджета.
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